

**Публичный отчет директора МЮОУ «Русскошуганская основная  
общеобразовательная школа имени П.Днепрова Муслюмовского  
муниципального района Республики Татарстан»**

В «Русскошуганской основной общеобразовательной школе имени П.Днепрова» на 1 сентября 2025 года обучаются 15 учащихся в 6 класс-комплектах и воспитываются 4 ребенка в одной разновозрастной дошкольной группе.

К сожалению, количество учащихся по сравнению с прошлым учебным годом уменьшилось на 3 детей, в дошкольной группе на 1 ребенка. Сразу хочу заметить, данные на слайдах, выделенные красным цветом, это числа вызывающие беспокойство. В 2025 году 9 класс закончили 4 учащихся. Все 4 выпускников поступили в различные колледжи и техникумы, одна из них в Муслюмовский политехнический техникум. ГИА 2025 года в формате ОГЭ выпускники сдавали по 4 предметам. Средние оценки по предметам составили от 3,5 до 4,25, в сравнении с показателями района и республики наши результаты на слайде. В первый класс нынче поступили 2 ученика, воспитанники нашей дошкольной группы.

Весь коллектив школы на сегодняшний день 19 человек, из них 3 работника в дошкольной группе. Коллектив- стабильный, 10 учителей, один воспитатель. 9 педагогов с высшим образованием, 9 учителей имеют высшую и первую категории, в 2025 году одна учительница прошла аттестацию впервые на 1 квалификационную категорию, одна учительница переподготовку по профилю менеджмент в образовании.

По итогам прошедшего учебного года качество обучения при полной успеваемости составило **58%**, что по сравнению с прошлым учебным годом на 5% выше. Если в прошлом учебном году у нас было только 3 призера муниципальных олимпиад по двум предметам, то в этом году 8 призеров по 5 предметам. Все условия для воспитания и обучения в школе созданы. Оборудование, полученное в рамках создания центра «Точка роста», успешно используется на уроках физики, химии и биологии. 1 сентября 2024 года в расписании уроков появились два новых, старых предмета ОБЗР и труд. По республиканской программе оснащения школьных мастерских получены инструменты и оборудование на сумму более 90 тысяч рублей. В том числе и 5 швейных машин, которые можно было бы использовать не только на уроках труда, но и проведения кружка кройки и шитья для родителей, жителей села. Лицензия школы на дополнительное образование детей и взрослых имеется.

Начинаем использовать искусственный интеллект для подготовки и проведения уроков по различным школьным предметам. При проведении семинаров на базе школы делимся этим опытом с коллегами.

Все учителя, в рамках Всероссийского проекта, получили возможность использовать универсальную библиотеку цифрового образовательного контента, что дает возможность повысить качество обучения и заинтересовать учащихся школьными предметами, сделать уроки более эффективными.

Наряду с учебной, в школе ведется большая воспитательная работа. Каждая учебная неделя в школе начинается с торжественного подъема государственных флагов РФ и РТ, флага Муслюмовского МР с исполнением и пением гимна России.

Внеурочная деятельность и дополнительное образование в школе осуществляются в различных формах. Работают танцевальный и инструментальный ансамбли, школьный хор, театральный и краеведческие кружки, кружок выжигания по дереву, волейбольная секция.

Важным, с учетом современных реалий, является воспитание патриотизма в подрастающем поколении. К 80-летию Победы были организованы урок мужества, почетный караул, митинг и прохождение маршем отряда юнармейцев, шествие «Бессмертного полка». Большим успехом коллектива стало участие и победа во 2 Всероссийском конкурсе родительских инициатив, организованном Министерством просвещения и обществом «Знание». На 310 тысяч рублей премии мы приобрели интерактивную панель, ноутбук, портативную колонку, которые стали основой для создания Уголка памяти и патриотизма, торжественно открытого с участием руководства района, ветеранов, гостей и жителей села 13 октября. Спасибо Главе района Альберту Робертовичу, который поддержал эту идею. На выделенные средства из районного бюджета был проведен качественный ремонт коридора для этого памятного места и других помещений школы. Созданный Уголок получает достойную оценку: уже стал призером двух республиканских конкурсов, статью о нем можно прочитать в журнале «Русская культура в Татарстане». Нынче мы его представляем в качестве реализованного проекта на всероссийском конкурсе «Служение». Немаловажно, оборудование, приобретенное в рамках реализации проекта «Героям будем достойны» не простояивает, используется для проведения уроков.

2026 год объявлен Годом единства народов России, и в связи с этим мы намерены активизировать работу по реализации проекта создания школы с русским этнокультурным компонентом. Все сценарии проходящих мероприятий составлены с участием персонажей из народных сказок, работает фольклорный, инструментальный ансамбль. Есть идея, совместно с СДК, провести детский фестиваль русской музыкальной культуры. Думаю, все возможности для этого есть.

Музейный комплекс школы, состоящий теперь уже из 4 музеиных объектов, его экспонаты вызывают неподдельный интерес у посетителей. Есть организованные посещения, в прошлом году у нас побывали студенты Набережночелнинского педуниверситета, ветераны труда нашего района, учителя разных предметов, гости села, выпускники 1980, 1975, 2000 годов. Мы всегда открыты посетителям, наши экскурсоводы из учителей, учащихся готовы показать музеи, рассказать об интересных экспонатах. Убежден, сохранив наше прошлое, мы обеспечиваем наше достойное будущее.

Спортивное движение остается одним из отличительных черт нашей небольшой школы. Каждый учебный день начинается с утренней зарядки. С установлением

привычной зимней погоды, на уроках физкультуры возобновили лыжную подготовку с 1 по 8 классы. Однако, лыжное оборудование устарело и его не помешало бы обновить. Принимаем участие в российском движении ШСК, республиканской ШВЛ, продолжаем проводить традиционные соревнования на кубок Героя. 6 декабря провели 32 соревнования по волейболу на кубок П.Днепрова, в проведении которых неоценимую помощь оказали Глава сельского поселения А.Ю.Басорина и организации отдела молодежи спорта. Соревнования собрали 5 команд. Кубок завоевала Муслюмовская команда Илтранс-1.

Ближе ко 23 февраля совместно с районной организацией ДОСААФ РТ будут проведены 18-е стрелковые соревнования на кубок Героя, приуроченные к Дню защитника Отечества и Году воинской и трудовой доблести, объявленном в Татарстане. Победители прошлых соревнований из команд нашей школы в составе районной команды четвертое место на республиканских соревнованиях памяти Б.Кузнецова, в этом году готовимся также успешно выступить на этих соревнованиях.

Питание учащихся организовано по единому двухнедельному меню, после ремонта проведенного в 2023 году, пищеблок школы полностью соответствует санитарным нормам, определенным законодательством.

Выращиваем овощи на пришкольном участке, и это является важной составляющей трудового воспитания. Продукция, выращенная на участке, используется для организации питания школьников, часть реализуется. Вырученные средства расходуются на хозяйствственные нужды школы, проведение общешкольных праздников, обновление материально-технической базы. В 2025-26 учебном году сумма потраченных внебюджетных средств, учитывая премию общества «Знание» и помощь спонсоров составило более **400 тысяч** рублей.

Хочется поблагодарить руководство компании «Август-Муслюм», которое уже несколько лет радует коллектив школы подарками на день учителя. Хочу поблагодарить руководство района, в лице главы Хузина А.Р., управление образования за действенную помощь в решении возникающих проблем.

Если у нас зимой и летом дороги чистые, территория убранная, освещение в как в городе, проблемы школы решаются своевременно в этом заслуга нашего главы поселения Басориной А.Ю. Благодаря ее труду, стараниям при поддержке районной, республиканской власти есть у нас поступательное развитие и общие успехи. Спасибо вам за труд и, я думаю, жители села также поддержат ее начинания, вовремя, до апреля месяца заплатив самообложение. Надеюсь, что 2026 год будет для нашего коллектива годом новых успехов.